

ИЗВЕШТАЈ ЗА ПРОЦЕНКА НА ВЛИЈАНИЕТО НА РЕГУЛАТИВАТА

Назив на министерство:	Министерство за правда
Назив на предлогот на закон:	ПРЕДЛОГ НА ЗАКОН ЗА ВОНРЕДНА СОСТОЈБА
Одговорно лице и контакт информации:	Никола Прокопенко nprokopenko@mjustice.gov.mk cabinet@mjustice.gov.mk
Вид на Извештај	<input checked="" type="checkbox"/> Нацрт <input type="checkbox"/> Предлог
Обврската за подготовка на предлогот на закон произлегува од:	<input type="checkbox"/> Годишната програма за работа на Владата на Република Северна Македонија НПАА <input type="checkbox"/> Заклучок на Владата на Република Северна Македонија <input type="checkbox"/> Друго -
Поврзаност со Директивите на ЕУ	
Дали нацрт извештајот содржи информации согласно прописите кои се однесуваат на класифицираните информации	<input type="checkbox"/> Да <input checked="" type="checkbox"/> Не
Датум на објавување на нацрт Извештајот на ЕНЕР:	
Датум на доставување на нацрт Извештајот до Министерството за информатичко општество и администрација:	
Датум на добивање на мислењето од Министерството за информатичко општество и администрација:	
Рок за доставување на предлогот на закон до Генералниот секретаријат	Прв квартал 2021

1. Опис на состојбите во областа и дефинирање на проблемот

1.1 Опис на состојбите

I. Во текот на 2020 година со појавата и ширењето на КОВИД-19 вирусот што предизвика пандемија во светот, многу држави вклучително и Република Северна Македонија се соочија со потребата од прогласување на вонредна состојба, со цел ефективно да се спречи понатамошното ширење на вирусот и да се преземат итни мерки за заштита на здравјето на населението. Вонредната состојба резултираше со затворање на државните граници, ограничување на слободата на движење на граѓаните и преземање на други неопходни мерки за заштита на населението.

Појавата на корона вирусот во Република Северна Македонија се случи во сложен политички момент. Имено, на 16 февруари 2020 година Собранието на Република Северна Македонија донесе одлука за распуштање на Собранието и беше назначена привремена Влада со цел да организира предвремени избори закажани за 12 април 2020 година.

На 18 март 2020 година привремената Влада согласно потребата за преземање на итни мерки заради заштита и справување со последиците од ширењето на Корона вирусот COVID-19 предложи Собранието да прогласи вонредна состојба. Сепак, Претседателот на Собранието овој предлог го достави до претседателот на Републиката, со известување дека Собранието е распуштено и не може да свика седница. По приемот на предлогот и известувањето, Претседателот на Републиката согласно надлежноста од член 125 ставот 4 од Уставот донесе Одлука за утврдување на постоење на вонредна состојба, со времетраење од 30 дена. Исто така, Државната изборна комисија по одржани консултации со главните политички партии одлучи да ја одложи изборната кампања. Во следните месеци Претседателот четири пати со нови одлуки ја продолжи вонредната состојба за време на траење од 30 дена, но и за пократок период. На 22 јуни 2020 година заврши вонредната состојба, а на 15 јули 2020 година беа одржани парламентарните избори. Претседателот веднаш по конституирањето на новиот состав на Собранието, на 25 август 2020 година ги поднесе на потврдување донесените одлуки за утврдување на постоење на вонредна состојба.

Воедно, донесените одлуки на Претседателот беа изнесени пред Уставниот суд. При нивното разгледување, Уставниот суд освен за едната која не ја разгледувал затоа што престанала нејзината важност¹, утврдил дека одлуките со кои се врши продолжување на вонредната состојба се уставни.²

¹ Одлука бр. 41/2020.

² Одлука бр. 55/2020.

II. Вонредната состојба како материја е уредена во неколку одредби во главата VII од Уставот насловена како „Одбрана на државата, воена и вонредна состојба“.

Согласно членот 125 од Уставот - „Вонредна состојба настанува кога ќе настанат големи природни непогоди или епидемии. Постооењето на вонредна состојба на територијата на Република Македонија или нејзин дел го утврдува Собранието по предлог на претседателот на Републиката, Владата или најмалку 30 пратеници. Одлуката со која се утврдува постоењето на вонредна состојба се донесува со двотретинско мнозинство гласови од вкупниот број пратеници и има важност најмногу 30 дена. Ако Собранието не може да се состане, одлука за постоење на вонредна состојба донесува претседателот на Републиката и му ја поднесува на Собранието на потврдување штом тоа ќе е во можност да се состане“.

Членот 126 од Уставот се однесува на уредбите со законска сила и гласи: „При постоење на воена или вонредна состојба Владата во согласност со Уставот и со закон донесува уредби со законска сила. Овластувањето на Владата да донесува уредби со законска сила трае до завршувањето на воената или вонредната состојба, за што одлучува Собранието.

И членот 128 од Уставот уредува дека: „Мандатот на претседателот на Републиката, Владата, судиите на Уставниот суд и на членовите на Републичкиот судски совет се продолжува за време на траењето на воената или вонредната состојба“.

Освен наведените одредби, во Уставот со следниве одредби се уредуваат уживања и ограничувања на одредени права за време на вонредната состојба:

Согласно членот 21 од Уставот „Граѓаните имаат право мирно да се собираат и да изразуваат јавен протест без претходно пријавување и без посебна дозвола. Користењето на ова право може да биде ограничено само во услови на воена и вонредна состојба.“

Членот 54 од Уставот ги уредува слободите и правата на човекот и граѓанинот и нивното ограничување „Слободите и правата на човекот и граѓанинот можат да се ограничат само во случаи утврдени со Уставот. Слободите и правата на човекот и граѓанинот можат да бидат ограничени за време на воена или вонредна состојба според одредбите на Уставот. Ограничувањето на слободите и правата не може да биде дискриминаторско по основ на пол, раса, боја на кожа, јазик, вера, национално или социјално потекло, имотна или општествена положба.“

Ограничувањето на слободите и правата не може да се однесува на правото на живот, забраната на мачење, на нечовечко и понижувачко постапување и казнување, на правната одреденост на казните дела и казните, како и на слободата на уверувањето, совеста, мислата, јавното изразување на мислата и вероисповеста.

Во член 63 ставот 4 од Уставот се уредува „Мандатот на пратениците во Собранието може да се продолжи само во случај на воена или вонредна состојба.

Значајно е да се истакне дека за време на вонредната состојба Владата согласно членот 126 од Уставот и утврдените потреби за преземање на мерки за заштита и функционирање донесе 250 уредби со законска сила. Со дел од нив беше воведен полициски час, рестрикции за патување на границите, забрани на јавни собири, и слично. Другите уредби со законска сила предвидуваа мерки за поддршка на економски ранливите групи на населението, реорганизација на државниот апарат, прераспределба на ресурси и слично. Исто така, вкупно 146 уредби со законска сила беа изнесени пред Уставниот суд или разгледани на негова сопствена иницијатива.

1.2 Причини за проблемите кои се предмет на разгледување

Ограничениот број на уставни одредби, односно мал број на законски одредби со кои се уредуваат општествено-правните односи за време на вонредната состојба ја наложија потребата од регулирање на оваа материја со посебно законско решение.

Донесувањето на голем број уредби со законска сила за време на вонредната состојба со цел да се овозможи преземање на неопходни мерки за спречување и справување со пандемијата, но и функционалност на општеството укажува на причините и проблемите со кои се соочи Владата за време на вонредната состојба.

Беа подготвени повеќе анализи за стекнатите искуствата за време на вонредната состојба од државни и научни институции, но и од граѓанскиот сектор кој за време на вонредната состојба беше активен чинител во општеството и даде огромен придонес кон зачувување на владеење на правото и заштита на човековите права. Од сите овие анализи може да се воочи дека еден дел од донесените уредби со законска сила регулираат оригинално одредени односи, други се насочени кон примената на одреден закон, а трети се уредби со законска сила со кои се изменуваат и дополнуваат претходно донесените уредби.

Воедно, треба да се истакне улогата на Уставниот суд за време на вонредната состојба, кој во услови на распуштено Собрание беше единствен орган што врши уставна контрола на актите на Владата согласно Уставот. Еден дел од уредбите со законска сила беа потврдени, еден дел укинати, еден дел поништени. Уставниот суд при донесување на одлуките за уредбите со законска сила се водел од начелото на неопходност и пропорционалност.

Дополнителни предизвици со кои се соочија институциите беа и следните значајни прашања: разграничување на вонредната од кризната состојба и други состојби регулирани со Законот за управување со кризи, Законот за заштита и спасување и други, различни аспекти за надлежноста, обемот и начинот на

вклучување на потребните чинители, координација и состав на кризните штабови, начинот и учеството на локалната самоуправа и други прашања.

Со цел да се надминат наведените предизвици со кои се соочивме за време на вонредната состојба, да се пополнат правните празнини и да се овозможи предвидливост и правна сигурност на нашиот систем, како и да се олесни функционирањето на државата за време на вонредната состојба беше подготвен овој Предлог на Закон за вонредна состојба, со кој се регулира вонредната состојба согласно принципите на владеење на правото.

2. Цели на предлог регулативата

Целта на предлог-законот е да се регулираат односите во општеството за време на вонредната состојба согласно принципите на владеење на правото и поделба на власта.

Со овој предлог закон се уредуваат постапката за утврдување на постоење на вонредната состојба, надлежностите, правата и обврските на органите на државната власт и локалната самоуправа за време на вонредната состојба, начинот на управување со вонредната состојба и надлежноста за донесување на уредби со законска сила.

3. Можни решенија (опции)

3.1 *Опис на решението „не прави ништо“*

Доколку не се донесе предложеното законско решение, предизвиците и проблемите со кои се соочија државата и институциите за време на вонредната состојба ќе останат.

3.2 *Опис на можните решенија (опции) за решавање на проблемот*

Регулаторна мерка: Донесување на предложениот Закон за вонредна состојба ќе овозможи надминување на предизвиците со кои се соочивме за време на вонредната состојба. Систематизираното законско решение овозможува предвидливо постапување на надлежните органи во законски определени кратки рокови со цел да се овозможи организирано и брзо преземање на соодветни активности за надминување на вонредната состојба.

4. Проценка на влијанијата на регулативата

Можни позитивни и негативни влијанија од секоја од опциите:

Опција 1. Не прави ништо: Негативно влијание

Доколку не се донесе предложеното законско решение, справувањето со вонредната состојба ќе остане „стихијно“, односно преку толкување на малиот број

уставни и законски одредби и со потребата од донесување на огромен број на уредби со законска сила.

Позитивно влијание: Нема

Опција 2: Донесување на регулаторна мерка

Позитивно влијание:

Со донесувањето на Предлог- законот за вонредна состојба ќе се надминат предизвиците кои се појавија за време на вонредната состојба, законски ќе се регулира вонредната состојба, особено надлежноста, правата, обврските и функционирањето на институциите, но и постапката за прогласување, координација и управување со вонредната состојба.

Негативно влијание: Нема

4.1 Фискални влијанија

Опција 1 Позитивно влијание: нема

Негативно влијание: зголемени трошоци за организирање на состаноци со цел утврдување на надлежности и активности на органите

Опција 2: Позитивно влијание: навремена подготвеност на органите за пивна надлежност за време на вонредната состојба

4.3 Социјални влијанија

Опција 2: Посредно позитивно влијание: Овозможување на заштита на населението во услови на вонредна состојба и обезбедување на сигурност на општествено правниот систем преку предвидливост во постапувањето на надлежни органи.

Негативно влијание: Нема

4.2 Влијанија врз животната средина

Посредно позитивно влијание:

Негативно влијание: Нема.

4.5 Административни влијанија и трошоци -

а) трошоци за спроведување
нема

б) трошоци за почитување на регулативата
нема

5. Консултации

5.1 Засегнати страни и начин на вклучување

За подготовка на Предлог-законот за вонредна состојба беше формирана работна група со претставници од повеќе институции: Кабинет на Претседателот на Република Северна Македонија, Генерален секретаријат на Владата на Република Северна Македонија, Министерство за одбрана, Министерство за внатрешни работи, Армија на Република Северна Македонија, Дирекција за заштита и спасување, Центар за управување со кризи, Хелсиншки комитет-БЛУ ПРИНТ група и Министерство за правда.

5.2 Преглед на добиените и вградените мислења

5.3 Мислењата кои не биле земени предвид и зошто

6. Заклучоци и препорачано решение

6.1 Споредбен преглед на позитивните и негативните влијанија на можните решенија (опции)

Доколку се донесе Предлог-законот за вонредна состојба законски ќе се регулира вонредната состојба со што ќе се пополнат правните празнини и ќе се овозможи стабилност на општествениот систем во услови на вонредна состојба, согласно принципите на владеење на правото, определени со меѓународни и европски стандарди. Со ова предложено законско решение се дава предвидливост за јасно разграничување на надлежностите на органите за време на вонредната состојба регулирана со ова решение.

6.2 Ризици во спроведувањето и примената на секое од можните решенија (опции)

За правилна имплементација на предложеното законско решение, потребни се измени во членот 10 и член 36 ставот 1 од Законот за Владата на Република Северна Македонија и дополнување на Деловникот на Собранието на Република Северна Македонија во врска со потврдувањето на уредбите со законска сила.

За успешно спроведување на одредбите од Законот за вонредна состојба потребни се: законски измени и усогласување на законите (Закон за управување со кризи, Закон за заштита и спасување и други) со кои се овозможува единствениот системот за заштита и спасување, други оперативни мерки за овозможување на системот.

Решение „не прави ништо“: Доколку не се донесе предложеното законско решение предизвиците и проблемите со кои се соочи државата за време на вонредната состојба ќе останат и понатаму.

6.3 Препорачано решение со образложение

Опција 2: Донесување на предложениот Закон за вонредна состојба

Справувањето со предизвиците кои произлегоа од вонредната состојба наложи изготвување на посебно законско решение во кое на јасен и предвидлив начин ќе биде целосно опфатена и регулирана материјата која се однесува на вонредната состојба, согласно принципите на владеење на правото.

За изготвување на ова законско решение Министерството за правда по претходна консултација и доставени извештаи од повеќе институции и од граѓанскиот сектор, изготви Анализа на искуствата на институциите за време на вонредната состојба и уредбите со законска сила. Исто така, компаративно беа разгледани законодавните искуства на државите членки на ЕУ, САД и на соседните држави Србија, Хрватска, Босна и Херцеговина, Црна Гора, Албанија, Грција, Словенија и Бугарија.

Воедно, првичната работна верзија на предлог законот беше доставена на разгледување до Венецијанската комисија која позитивно го оцени во своето мислење дека стандардите за регулирање на оваа состојба се запазени, а исто така, предложените подобрувања од Комисијата се целосно вградени во овој предлог текст на законот.

Со Предлог - Законот за вонредна состојба првенствено се става акцент на постапката за утврдување на постоење на вонредната состојба со цел точно да се утврдат надлежностите, правата како и обврските на државните органи и органите на локалната самоуправа за време на вонредната состојба.

Предлог-Законот за вонредна состојба содржи 30 члена распределени во VI глави. Во главата I се уредени основните одредби на законот:

- во членот 1 е определен предметот на уредување на овој закон: постапката за утврдување на постоење на вонредната состојба, надлежностите, правата и обврските на органите на државната власт и локалната самоуправа за време на вонредната состојба, начинот на управување со вонредната состојба и надлежноста за донесување на уредби со законска сила;

- во членот 2 се уредени причините за утврдување на постоење на вонредната состојба, односно вонредната состојба настанува кога ќе настанат големи природни непогоди или епидемии кои претставуваат закана за животот на населението, а одлуката за утврдување на постоење на вонредна состојба, на територијата на РСМ или нејзин дел, може да биде донесена кога ризиците и заканите или последиците од големи природни непогоди или епидемии се од таков обем и интензитет што нивното настапување или последици не можат да се спречат или отстранат со функционирање на воспоставените системи за управување со кризи и заштита и спасување, поради што, за нивно ублажување или отстранување е неопходна примена на специјални мерки и средства со зголемен интензитет и поинаков начин на работа.

- територијалното важење на вонредната состојба е уредено во членот 3 од предлогот и во зависност од опасноста може да се однесува на територијата на

една или повеќе општини, Градот Скопје или една или повеќе општини во негови рамки, како и за целата територија на Република Северна Македонија.

Во главата II се опишани начелата кои се применуваат за време на вонредната состојба, кои овозможуваат заштита на човековите права и слободи и владеење на правото во услови на вонредна состојба:

1. Начело на приоритет и итност
2. Начело на интегрирано делување и меѓуресорска соработка
3. Начело на пропорционалност на ограничувањето на човековите права
4. Начело на дискриминација
5. Начело на учество на граѓаните
6. Начело на јавност
7. Начело на ограничено траење

Главата III ја уредува постапката за прогласување на вонредната состојба, можноста за поднесување на иницијатива за утврдување на постоење на вонредна состојба, но и постапката по предлогот за утврдување на вонредната состојба со точно утврдени рокови и надлежности на органите на државната власт.

Со членовите 15 и 16 од Предлогот се определуваат задолжителните елементи на предлогот за утврдување на постоење на вонредна состојба и одлуката со која се утврдува постоење на вонредна состојба.

Предлог - Законот за вонредна состојба во членот 17 ја уредува надлежноста на Претседателот на Републиката да носи одлука за постоење на вонредна состојба, во случај кога Собранието не може да се состане поради спреченост на седницата да присуствуваат мнозинство од вкупниот број на пратеници, за што претседателот на Собранието веднаш или најдоцна во рок од 24 часа го известува претседателот на Републиката. Доколку претседателот на Собранието не е во можност да го извести претседателот на Републиката дека Собранието не може да се состане, известување доставуваат потпретседателот, генералниот секретар или пратениците кои биле присутни на седницата.

Одлуката на претседателот на Републиката за прогласување на вонредната состојба има важност најмногу 30 дена. За продолжување на одлуката за постоење на вонредна состојба одлучува Собранието, а доколку не може да се состане одлучува претседателот на Републиката, кој пред донесување на одлуката прибавува претходно мислење од Владата.

Со членот 18 од Предлог-законот се уредува потврдувањето на одлуката за постоење на вонредна состојба од страна на Собранието, веднаш штом ќе биде во можност да се состане, односно веднаш или во рок од еден ден од поднесувањето на одлуката до Собранието. Седницата на Собранието на која се одлучува за потврдување на одлуката трае најмногу еден ден и Собранието ја потврдува одлуката со двотретинско мнозинство гласови од вкупниот број пратеници. Доколку Собранието не ја потврди одлуката на претседателот на Републиката за утврдување на постоење на вонредна состојба, тогаш престанува важноста на

одлуката и завршува вонредната состојба. Непотврдувањето на одлуката на претседателот на Републиката за утврдување на постоење на вонредна состојба не влијае врз правните последици настанати за време на важењето на одлуката на претседателот на Републиката за утврдување на постоење на вонредна состојба.

Во четвртата глава „Координација и управување за време на вонредната состојба“ се уредува формирањето на Главен координативен штаб како оперативно тело на Владата за обезбедување целосна координација на органите на државната управа, на правните лица основани од државата, како и на единиците на локалната самоуправа во услови на вонредна состојба, со кој раководи претседателот на Владата или член на Владата назначен од Владата.

Во Главниот координативен штаб членуваат надлежни министри, претставници од надлежни државни органи, претставници од научни институции и експерти во соодветни области, чиј делокруг на надлежности е соодветен на природата на вонредната состојба и справување со предизвиканите последици. Во неговата работа учествуваат и претставник на Кабинетот на Претседателот на Републиката и претставник на Комисијата за одбрана и безбедност на Собранието од редот на членовите на Комисијата од најголемата политичка партија во опозиција. Членот 21 ја уредува надлежноста на Главниот координативен штаб, а членот 22 начинот на употребата на дел од Армијата во вонредна состојба.

Петтата глава од Предлог - Законот за вонредна состојба се однесува на уредбите со законска сила, нивното донесување и објавување, принципите врз кои се засноваат, целта на донесувањето, нивното важење и потврдување. Уредбите со законска сила се засноваат врз принципите на итност, привременост, нужност и сразмерност. Целта на уредбите со законска сила е во најбрз можен рок и на начин кој е сразмерен на потребите и со кој најмалку се ограничуваат правата и слободите, да се регулираат оние прашања кои се директно поврзани со вонредната состојба и кои се нужни за справување со причините и последиците од вонредната состојба и брзо надминување на вонредната состојба. Со уредбите со законска сила може оригинерно да се регулираат општествени односи, да се менуваат постојните закони или да се регулира примената на постојните закони за потребите на справување со причините и последиците од вонредната состојба. Уредбите со законска сила се носат во согласност со Уставот и овој предлог закон кој не може да се менува со уредба со законска сила. Оваа одредба дава правна сигурност и ограничување на моќта на Владата да го менува овој закон за време на вонредната состојба со што овозможува владеење на правото и поделба на власта за време на вонредната состојба. Уредбите со законска сила служат за справување со непосредните ефекти од вонредната ситуација и не воведуваат трајни промени во функционирањето на институциите и водењето на постапките.

Важењето на уредбите со законска сила е уредено во членот 25 од Предлогот, во уредбите со законска сила е одредено нивното важење, кое може да престане пред завршувањето на вонредната состојба, со завршувањето на вонредната состојба или со истек на рокот од 15 дена по завршувањето на вонредната состојба, доколку истите не бидат потврдени во Собранието во тој рок. Уредбата со законска сила со која се ограничуваат основни слободи и права, може да важи најдоцна до завршување на вонредната состојба.

Уредба со законска сила престанува да важи:

- со истекот на временскиот период на нејзиното важење;
- од денот кога Собранието ќе одлучи да го прекине нејзиното важење;
- доколку не биде потврдена во рок од најмногу 15 дена по завршување на вонредната состојба.

Сите правни последици настанати од уредбата со законска сила од денот на нејзиното донесување, а заклучно со денот кога престанала да важи се признаваат. По исклучок, некои мерки донесени за време на периодот на важење на уредбата со законска сила може да создаваат правни последици и по престанокот на вонредната состојба.

Членот 26 од Предлогот го уредува потврдувањето на уредбите од страна на Собранието: Владата ги доставува до Собранието со денот на нивното објавување, при што задолжително доставува и образложение за причините и целите за нивно донесување. Собранието ги потврдува уредбите со законска сила во најбрз можен рок, а по исклучок во рок од најмногу 15 дена по завршување на вонредната состојба. Собранието ги потврдува уредбите со законска сила со:

- закон за потврдување на уредба со законска сила (уредбата се потврдува во целост без можност за нејзино изменување и дополнување),
- донесување на нов закон или со изменување и дополнување на постоечки закони (уредбата со законска сила се смета како предлог на закон на Владата како овластен предлагач)

Овие предложени одредби ќе предизвикаат потреба од измени кај Законот за Владата на Република Северна Македонија и кај Деловникот на Собранието.

Во шестата глава се содржани одредбите за траењето на мандатите, контролата над Владата и завршување на вонредната состојба:

- со истекот на временскиот период за кој е утврдено постоење на вонредна состојба во одлуката за утврдување на постоење на вонредна состојба;
- со непотврдување на одлуката на претседателот на Републиката за утврдување на постоење на вонредна состојба, и
- со одлука на Собранието за завршување на вонредната состојба по предлог на претседателот на Републиката, Владата или најмалку 30 пратеници.

Мандатот на претседателот на Републиката, Владата, судиите на Уставниот суд и на членовите на Судски совет се продолжува за време на траењето на вонредната состојба, а мандатот на пратениците во Собранието може да се продолжи за време на траењето на вонредната состојба и 90 дена од завршувањето на вонредната состојба, во кој период се одржуваат изборите. За време траење на вонредната состојба Собранието врши политичка контрола и надзор над Владата.

7. Спроведување на препорачаното решение

7.1 Потребата од менување на закони и подзаконска регулатива во областа или други сродни области

Измена на законска регулатива, односно измена на членот 10 и член 36 ставот 1 од Законот за Влада, соодветна интервенција и прилагодување на Законот за управување со кризи и Законот за заштита и спасување.

Потреба од усогласување на Закон за управување со кризи и Закон за заштита и спасување со цел овозможување на функционирање на единствен систем за заштита и спасување.

7.2 Потребни подзаконски акти и рок за нивно донесување

Нема

7.3 Органи на државната управа, државни органи и други органи надлежни за спроведување

Надлежни органи за спроведување на Законот за вонредна состојба се: Претседателот на Републиката, Собранието, Владата, Министерство за надворешни работи, владини тела кои управуваат со системот за управување со кризи, институции на јавниот сектор, градоначалник на општина или на Градот Скопје, Главен координативен штаб за вонредна состојба, Армијата, други надлежни органи.

7.4 Активности за обезбедување на ефикасно спроведување на предлогот на закон

Запознавање на јавноста со предложеното законско решение.

8. Следење и евалуација

8.1 Начин на следење на спроведувањето

Согласно Методологијата за оценка на спроведувањето на регулативата, со анализа со квалитативни и квантитативни податоци, преку собирање податоци преку кои ќе се верификува процесот на спроведување и ќе се утврдат активностите кои се преземени за спроведување на регулативата и изворите на верификација дека активностите се случиле.

8.2 Евалуација на ефектите од предлогот на закон и рокови

Извештај за оценка на спроведувањето на регулативата.

Рок: 10 години од почетокот на примената на регулативата којашто се предлага со оваа Проценка на влијанието на регулативата.

Изјава од министер

Нацрт Извештајот за проценка на влијанието на регулативата е изготвен во согласност со Методологијата за проценка на влијанието на регулативата. Тој дава реална проценка на можните влијанија и очекуваните ефекти, како и трошоците кои се однесуваат на секоја од утврдените можни решенија (опции) за решавање на проблемот.

Датум: 20-12-2021



.....
потпис на министер